

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a dohányfőzsdékben.

## Háborus világ.

Nem a szerbek okvetetlenkedését értjük. Azok majd csak megbékülnek a maguk kenyérére. Nem is a bolgárok portáján fölgyludat örömtüzeket nézzük hadi örtüzeknek. Európa majd csak elintézi az ilyen inci-finci kis országok fegyvercsörtetését anélkül, hogy a kisujját mozdítaná a kedvükért.

Az utca forrong nálunk, az a szellem kavargatja boszorkánykonyhájának üstjét, amely ellen mi évről-évre itt a vidéken ernyedést ismerni nem akaró kitartással folytattuk a harcot. A szociáldemokrácia Budapesten háborút folytat az ellen, amit törrel, puskaporral, bombával, a pokol minden hatalmasságának ördögi gyűlöletével ostromol évtizedek óta: a fönnálló társadalmi rend ellen, a tisztesség ellen.

Istennek hála! mindig kevesebb sikerrel és mindig kevesebb reménnyel!

Mi konzervatívek vagyunk — ők a rombolók. Mi a pozitív hit támaszai akarunk lenni — ők a tagadás szellemének szolgái. Mi a társadalom újraépítésén, a hiányok korrigálásán munkálkodunk — ők az anarkia bevallott petárdadobói. Tehát köztünk ég — és pokol; tűz és víz; világosság és — sötétség, a különbség.

Harcunk nem is szűnik meg — csak az élet végeztével.

Nagy szerencséje a magyar társadalomnak, hogy a szociáldemokrácia zászlóvivői olyanok, a milyenek. A rombolás eme kétesértékű munkájának mindenütt a zsidóság egyes tagjai voltak az inaugurálói. De másutt okosabban cselekedtek. Higgadtabb, okosabb emberek voltak, a kik nem siettek olyan tulságos hirtelenséggel kimutatni a foguk fehéret.

Tudjuk jól, hogy a magyar társadalomban is gyűlölik annak alapját a kereszténységet. Ezt a gyűlöletet magukba szitták talán már az anyatejjel. De ez a gyűlölet ezeknél az embereknél csak akkor válik érzékelhető tette, ha pénzre, ha bankóra, ha guruló fényes aranyakra váltható. Itt tisztára az a cél. A szociáldemokrata vezérek zsiros állású, jól jövedelmező hivatalnak nézik a képviselői mandátumot. Nagy tekintéllyel, sok befolyással országos hűhóval s ennek a révén dagadó jövedelemmel van összekötve. Ezért vérezik a szívük, ezért élezték ki a tiz körműket s ezért hadonáznak a tüzcsóvákkel a házuk tájékán. Kiosztották maguknak, hogy Magyarország "hány" mandátumot adhatna a vezér uraknak. Tízet, huszaf, ötvenet — ők tudják, hányat. Ezeknek a mandátumoknak most meg kell lenni. Illetőleg meg kellene lenni. Most, a tizenkettedik órában, mikor reménysegeik várát immár összeomlóban látják, elkövetnek

mindent a vajudó sikerért. A szép szem nem használt, a fenyegetéseket semmibe se vették, tehát megpróbálják az erőszak fegyvereivel.

Ki az utcára.

Revolvert a jogot követelő nép kezébe.

S az a buta tömeg, mely soha semmiféle ijával-fjával rokonságot nem tartott, amely évezedek óta ellenséget tudott benne, most fegyvert fog, rombol, életet öl a vezérek jelszava után.

Érdekes végignézni a csütörtökön le tartóztatott revolverezők névsorát. Talán alig kettő, akit klaszikus hangzású neve külön választ a keresztényektől. A többi, egy se követte Buchniger ur vallási elveit. A faltörő kosok azonban mégis ebből az osztályból kerülnek ki. Ezek török össze a koponyájukat Buchinger ur és elvtársai képzeletbeli mandátumáért. Ezek voltak képesek revolverrel lövöldözni magyar véreik ellen, ezeket szakítják el családjaiktól, ezek ülnek majd hónapokat, talán esztendőket a vezér urak nagyzási hőbortjáért.

A vezér urak — ők pihennek. A kávéház illatos kávéját szürcsölve, rendőrféjek helyett a billiárdgolyót taszigálva várják az eredményt.

Azok, akik érettük tűzbe mennek, nem tartoznak hozzájuk, azok csupán kalapácsok, buta masinák a kezükben. Azok

## A durándi összeesküvés.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Duránd akkoriban a Szepesség huszonnegy királyi városa közé tartozott: magyar részre fizette adóját: nem a lengyelek zálogában levő tizenhárom közül való volt. Német lakosai sajtókészítéssel foglalkoztak, mely sajt messze földön híres volt, egyéb nevezetességgel azonban nemes Duránd városa nem dicsekedhetett. Idegen, a két szabad királyi városa vezető országutaktól félreesvén, alig téved erdős hegyek zugában fekvő, falusiasan épült girbe görbe házai közé; törzsohó polgárai közül is vajmi kevesen keresték föl Kézsmárk vásárait, a hol a városunkban termelt sajton tuladtak. Kézsmárkon tul egyikük sem járt, Lőcsén is csak birájuk fordult meg egyszer egy évben, az adó lerovása ügyében. Az embrenyi polgárok mestersége a sajtókészítés a fiatalság a hegyek lankáin a juhok legeltetésével foglalkozik, szövés, fonás, sütés, főzés az asszonyok feladata; a künn pásztorokodó legényeknek a leányok viszik ki az ételt, a kik itt ismerkednek meg, szeretnek egymásba. Szomszéd faluba sem megy háztüznézőbe a durándi legény; az egész város csupa rokon, egy nagy család s a patak Kézsmárk felé nyíló völgyében hancu-

rozó gyereksereg remegve hallgat el, buvik össze, valahányszor a jó tündér meglebbenti a gonosz tündér felhő-fátyolát s a távolban, a látóhatár szélén mindmegannyi óriástént fölbukkannak a Magas-Tátra hófedte csillogó ormai.

— Ott a világ vége, gondolják Durádon. A hegyeken tul az operenciás tenger terül el.

— Szamarak vagytok!

E csöppet sem megüsztelő mondással Filicz Jörg szokta a durándiakat megszóltani, valahányszor észretéritésükön fírad. Filicz évckkel ezelőt szaktat el szülővárosából; senki sem tudta, hogy hová. Ő is juhokat legeltetett fiatal korában. Csavargó természetű volt s egy szép tavaszi napon a Schafsbergen tul kóbor kurucokra bukkant, akik magukhoz fogadták. Pár hete, hogy megemberesedve, szakállasan, magyar gunyában visszatért: hazakerése most kizavarta örökéből rokonait, a kik a kis templom háta mögött elterülő ódon házban már egészen megotthonosodtak s mint minden itt lakó durándi család, szintén sajtókészítéssel foglalkoztak. Az ehhez való szerszámokat, az öreg Filicz halála óta megkét-szeresedett juh-nyáját is át kellett engedniök. Jörg maga mindezzel mit sem törődött: Juhai bitang jószág módjára hol a cinteremben, hol a város végén leteleztek; a bődöök változatos

sokasága zuhogó esőben is ott sorakozott a kerítés kiálló falécsein, a mint azt még rokonsága kiakasztotta száritás okáért, midőn a bíró a visszaadja jogos örökebe installálta.

— Mikor fogsz már munkához: kérdezte tőle végre Halbaug, a durándi bíró.

— Ráérek még arra! hangzott n felelet.

— No látom, hogy egészen magyarrá veltté. Ne hidd azonban, hogy nálunk lustálkodással boldogulni fogsz. Juhaid elpusztulnak, ha nem gondozod. Magad is, ha a becületes polgárok példájára keményen nem dolgozol.

Filicz Jörg a vállalt vonogatta s sarkon fordult. Bolond dolog volna, gondolta, ha dolgoznék, mikor szomszédai s az egész utca versegyez a buzgólkodásban, hogy őt eltarisa.

Szülői házába csak hálai jár, minden egyébbel a durándiak látják el, a kik nem győzik hallgatni a világlátott ember csodás dolgokról, sohasem hallott történelekről, vad csatákról, idegen népekről regélő beszédét s boldog közülük, a ki vendégeül fogadhatja.

— Majd vége szakad ennek is! gondolta a bíró s mit sem törődő többé városa jövényei polgárával, miglen a lakosság férfi-része egyre nagyobb számban el nem kezdett látogatába járni a templom hátamögött álló Filicházba.

**SÖVEGJÁRTÓ JÁNOSNÉ**  
VASZON, ASZTALNEMŰ ÉS ÁGYNEMŰEK ÁRUHÁZA SZÉKESFEHÉRVÁR,  
— BARÁTOK ÉPÜLETE, AZELŐTT ÖZV. HANEL ANTALNÉ-FÉLE ÜZLETHELYISÉG. —

Mai lapunk 6 oldal.

FJNb00000109



## UJDONSÁGOK.

### A Fejérmegyei Napló telefon száma 208.

szer valaki mellette állt, az ő tanítványa Ries volt az, aki a távolból a pásztorsíp hangját hallotta, míg ő semmit sem hallott. „Ilyen események közel hozták a kétségbeeséshez és kevés hiányzott, hogy életemnek véget nem vettem — mondja tovább — csak ő, a művészet tartott vissza. Lehetetlennek tartottam a világot előbb elhagyni, míg meg nem alkottam mindazt, amire hivatva éreztem magam.”

Es itt ismét mélységes vallásos érzülete nyér kifejezést a következő felkiáltásban: „Isten-ség! Te bepillantasz belsőmbe; te ismered azt, te tudod, hogy emberszeretet és jócselekedethez való hajlam lakoznak benne. O emberek! ha egykor olvastátok ezt, gondoljátok, hogy ti velem szemben, mily igazságtalanok voltatok és a szegény szerencsétlen pedig vigasztalódjék, hogy hozzá hasonlót talál, aki a természet minden akadály dacára még mindent elkövetett, hogy a méltó művészek és emberek sorába fölvétsék.” Ezután rendelkezik kis vagyonáról és testvéreinek így szól:

— Tanításot gyermekeiket érényességre; egyedül csak az érény képes boldogítani, nem a pénz! Tapasztalatból beszélék. Érény emelt fel engem még nyomoromban is. Neki köszönhetem művészetem mellett, hogy nem vettem önkézzemmel véget életemnek. Éljetek boldogul és szeressétek egymást!”

„Igy hát megtörtént volna; örömmel megyek a halál elé” ekkép végzi. Ha előbb jön, mint még alkalmam volt minden tehetségemet kifejezni, úgy nehéz sorsom dacára mégis túlkorán jön, későbbre kívánám. De még akkor is meg vagyok elégedve, mert nem egy végtelen szenvedő állapotból szabadít-e meg? Jöjj, amikor akarsz, bátran megyek elé!”

Pár nap múlva pedig ismét tollat ragad, s ilyenképen folytatja nagy szomorúságában: „Igy hát bucsut veszek tőled és pedig szomoruan. Igen, az édes reménységnek is, melyet idehoztam magammal, el kell hagyni engemet. Amint az őz levelei lehulltak, elszáradtak, úgy száradt el életreménye is. Még az a hősi bátorság is, a mely engem a szép nyári napok alatt életelt, eltűnt... O Gondviselés, engedj egyszer az öröm tisztá napját reám felvirradni. Az öröm benső visszhangja már oly régen teljesen idegen előttem. O, mikor érezhetem azt újból, Istenem, a természet s az emberek templomában? Soha? Ó, ez nagyon is súlyos lenne...” Így panaszkodik ez a lángszellem, ez az igaz ember.

(Folyt. köv.)

bába: semmit sem látott s Jörg vendégei szokatlan formájú füstölő-szerszámaikkal a szájukban kövé meredten bámultak a szobába özőnlő zsoldosokra, akik sorra lefegyverezték Jörg vendégeinek a száját s a füstölő szerszámokat fogatik közé dugva, maguk pófekelték ezekből tovább, nyugodtan várván hadnagyuk parancsát.

— Elő az írással! hangoztatta ez hársány hangon.

Jörg vendégei meg sem moccantak. Filicz maga föleszmélvén meglepetéséből, a torkát részelő bíró fölé fordult:

— Mit jelentsen ez, Halbaug mester?

— Mit csináltak ti? Mitéte ördögillat, pokolbéli füst ez?

Ilyen s ehhez hasonló kérdések folyamán kistült, hogy Jörg a idohányfűstszívás mesterségére tanítgatta vendégeit, melyet Durándon hírből sem ismertek, melyet a Szepesség nagy városában is tiltva lévén, csak titokban üztek a vásárookra jövő kereskedők s egyes önmagukról megfedkezett polgárok. A zsoldosok már mindenfelé rüstöltek s ez volt most a durándiak szerencséje. Hadnagyuk meglepedett azzal, hogy embereinek való sajtjalt s Jörg dohánys-tarisznyájával kárpótolják a kudarcot, melybe bírjuk bolond fövel ugratta, akinek helyébe szent János-napján Filicz Jörgöt választották meg. Ennek bírósága alatt városszerte elterjedt a dohányszás, a durándi sajt íze pedig egyre romlott, készülő nem érezték többé zamátját s a dohány szaga is belevette magát. Alig mult el pár év s oda lett a híre a város-sajtjának: és nem lévén kelteje többé, lakói jólétének is.

Tarczai György.

— **A Simor-család gyászja.** Mély részvétellel értesülünk, hogy Simor Teréz, a nagyméltú Simor János hercegprímás huga, csütörtökön 87 éves korában Esztergomban elhunyt. A megboldogult jótékonyágát sokan áldva emlegetik. Többek közt ő készítette a hosszutemetű kálvária értékes képeit. A vizivárosi templom javára pedig a mult héten küldött szerkesztőnk kezéhez 500 koronát. A boldogult hosszu időn át megörizte testi és szellemi frissességét s csupán az utóbbi időben mutatkozott nála magas életkorával járó gyengeség, amely aztán jóságos életét ki is oltotta. Temetése tegnap folyt le óriási részvét mellett Esztergomban.

— **Jótékonyág.** Trautenberg Frigyes báróné a tüdővész ellen védekező egyesület javára az iskolai év folyamára lakásmegváltás címén havi 50 koronát volt kegyes ajándékozni.

— **Nyugatomba.** Csesznek János a fehérvári tanítói kar egyik legkiválóbb tagja, a kinek nevét csak tisztelettel említheti minden ismerőse, a mint tudvalevő, nyugatomba vonult. A miniszteriumból most érkezett le a nyugdíjazási kérvény jóváhagyása. E szerint Csesznek János összesen 2800 kor. nyugdíjat kap, a melyből a város csak 150 koronát fizet. — Most aztán megindul az ügy kellemellen folytatása: a korteskedés Csesznek állásának végleges betöltése iránt — harc az utolsó lehet. Csesznek János vezető tanítói állását ez idő szerint Geiszt József tanító tölti be. Ellenfele özv. Takáts Ferencné.

— **A szerbek.** Lapunk zártakor érdekes távirati hírt kaptunk a szerbek okvetetlenkedéséről: Zimonyban felrobbantották az összekötő hidat. Mivel a hír valódiságáról ez idő szerint személyesen meg nem győződhetünk, fentartással közöljük a kétségkívül szenzációs hírt.

— **Változás a hírlapiró karban.** A helyben megjelenő Székesfehérvár és Vidék — a mint olvasóinkat értesítettük már — szerkesztőt cserélt. Lurja Aladár dr. a lap eddigi tulajdonosa sok és sokros érdemek összegyűjtése után nyomdájával Győrbe költözött, a hol a nagy emlékü Képes Lászlóval a Győri Újság című krajáros bulvár lapot szerkeszti. Lapját Heckenast Kálmának a Szammer Imre-féle könyvnyomda tulajdonosának adta el. Vermes Mihály dr. fő-szerkesztő és Majer József szerkesztő megváltása a lapról tulajdonképpen ezzel a tulajdonoscserevel függ össze. A Sz. és V.-t ez idő szerint Tóth László tanító szerkeszti ideiglenesen, a kinek hírlapirói, különösen szépirodalmi muokasságát, azok közül is legkivált velencei élményeinek érdekes leírását eddig is meghatva élvezte a közönség.

— **Ingyen tanfolyam az analfabéták számára.** Az általános választói jog ismeretessé lett részletei megdöbbenő adatokban sorolja fel az analfabétákat, akik majdnem elesnek a polgárok gyakorlatától, illetve 10-es csoportban adhatnak le egy szavazatot a képviselőválasztásra.

A magyarság soraiban kevés a analfabéták száma, elsőrendű kötelesség mégis a lehetőség szerint eltüntetni az analfabéták számát, hogy ezáltal a keresztény Magyarország államát biztosítsuk s visszaszorítsuk a nemzetiségi aspirációk valóra valását. Különös kötelességévé válik az analfabéták tanítása kath. egyesületeinknek, hogy ker. irányu törekvéseink a parlamentben is mind szélesebb teret találjanak. Ha megfigyeljük a demokrata szakszervezetek beléletét, azt látjuk, hogy ott erre már régebb idő óta gondot fordítanak. Fölértették, hogy a kulturális fejlettség mekkora erőt biztosít a szakszervezetnek. E tekintetben figyelemreméltó jelenséggel találkozunk városunkban. Keiskés Elek, a F. U. L. szerkesztője, a ke. munkásegyletűlet főtitkára felhívást bocsátott ki az analfabétákhoz, hogy mint okleveles tanító teljesen ingyenes tanfolyamot nyit nekik a tél folyamán, amelyen elsajathatják az írás-olvasást. A vállalkozó áldozatkészség bizonyára meg fogja teremni gyümölcsseit.

— **Bory Jenő kiállítása.** A fehérvári közönség nem mindennapi élvezetben fog részesülni egy hét múlva, a midőn Bory Jenő szobrászművész kiállításával egy fiatal, nagytrató lélek szárnyaverését szemlélheti. Három-négy esztendő munkája mindössze s máris annyit, hogy a Szent István-Terem hatalmas területét egészen lefoglalja. Pedig nincs is itt valamennyi. Egy csomó már a megrendelőknél van, több pedig a mintarajziskolánál maradt. Strobl Alajos, Székely Bertalan a legnagyobb elismeréssel beszélnek az ifju művészről, a mi derék földinkről s egy elismert műkritikustól hallottuk, hogy a most fejlődő művészgeneráció tagjai közt egyetlen egy sincs, aki Fadrusz Jánost jobban megközelítené, mint Bory Jenő.

Bennünket fehérváriakat pedig azért is érdekel ez a kiállítás, mert Bory a mi földink s az ő dicsősége mireánk is fényt vet. A mint már említettük, Bory Jenő műveit Budapestre való költözése előtt az építendő Vizivárosi templom javára fogja kiállítani. Művei közül igen sokat, azonkívül igen sok csinos képet, összesen 100 darabot kisorsolás végett átengedett az építő-bizottságnak. A kiállítás október 16-án szombaton nyílik meg, a belépőjegy 40 és 20 fillér, egy sorsjegy ára 60 fillér lesz.



## Deutsch Manó és Fia

Cégtulajdonos: DEÁK DÁVID  
NAGY DIVATÁRUHÁZA.

ALAPITTATOTT 1843.

Emeleti helyiségeiben  
külön

szőnyeg-,  
függöny- és  
butorszövet-  
osztályt rendeztek be, ahol  
különösen

szőnyegeken

óriási választék van,  
a legolcsóbbtól kezdve a  
valódi perzsa szőnyegig.

15491/908 sz.

### Pályázati hirdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. városnál a járlatkezelői állás üresedésben lévén, ezen állás betöltésére a törvényhatósági bizottság 1908. évi 279/14560. sz. közgyűlési határozata alapján pályázatot hirdetett.

Felhívom azokat, akik ezek állást elnyerni óhajtják, hogy az 1863. II. tc. 1. §-a és 19. §-ában előírt kellékeket igazolják a korábbi alkalmaztatásukról szóló okmányokkal felszerelt kérvényüket 1908. évi október hó 26-án déli 12 óráig Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottságához címezve a városi közgazgatási iktató-hivatalnál adják be.

A később beérkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

A járlatkezelői állással kormányhatósági jóváhagyás alatt levő szervezési szabályrendeletünk szerint 1200 kor. kezdő, 5 év után 200 kor. és ismét 5 év után 200 koronával emelkedő évi fizetés és 300 kor. lakbér jár.

Betöltése a f. é. október 27-iki közgyűlésen fog választás után megtörténni. Székesfehérvár, 1908. október 7.

Dr. Saára Gyula,  
polgármester.

# VITA

- SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE -

ALKALIKUS NATRON-LITHIONOS GYÓGYVIZ

Orvosilag ajánlva: húgysavas diathesis, kőszvény, cukorbetegség, gyomor, vese és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borvíz páratlan.

Bővebb felvilágosításai szolgál a

Központi iroda: Budapest, V., Lipt-körút 29.

F o r a k t á r:

SIMON GYÖRGY és KOVÁTS PÁL  
uraknál Székesfehérvár.

KAPHATÓ: gyógytárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

Eladás szabott árakon!

## GERENDAI GYULA

vászo-, n- fehérmű-, rőfös-, rövid- és  
szövött-árak üzlete.

A jó gazdasszony öröme és disze,  
Ha szekrénye szép fehérművel van  
Színültig töltve.

A cég jelmondata.

Az óbudai fehérmű-gyár  
újabb készítménye egy a maga  
— nemében páratlan és olcsó —

## HÓFEHÉR VÁSZON

melynek egyedüli helybeli lera-  
kata nálam van. — Egy vég, 23  
mtr 15 kor. 50 fill. a bevezetett  
— 5% pénztári engedménnyel. —

Tisztelettel meghívom a nagyérd.  
közönséget, sziveskedjen bevásár-  
lási kényeszer nélkül üzletemet  
megtekinteni, ahol **vászon-árak** és  
**kész férfi-, női- és gyermek-fehérmű-  
neműeken** kívül **női ruhakelméket,**  
**selyem kelméket, színtartó ruha** és  
**blouse barchetokat, szőnyeg** és  
**ágypokrócok, bőr és kötött keztyük,**  
**téli meleg alsórüházatot** tartok  
raktáramon.

Nagy készlet miatt paplanok leszállított árakon

szerezhetők be.

Megérkeztek a legújabb  
nyakkendők és zsebkendők.

Csecsemők részére teljes kelengyekészlet raktáron.

### Schicht szarvasszappana

a  
legjobb



Fehérműm' irigyelek,  
Bemne egy folt sem létezik;  
S hogy oly szép felír,  
Megmondom miér':  
Szappant csakis Schichttől vegyen,  
S az is szarvas jegyű legyen.

#### Minden jó. anya

leányának a kelengyén kívül még a követ-  
kező igen értékes tanácsot fogja adni:  
„Ovd fehérműdet a közönséges, jóllehet  
olcsó szappanoktól. Csakis Schicht szar-  
vasszappánával moss, akkor finom sávo-  
lyos vásznaid, a kényes csipkék és, puha  
dunalek, valamint a többi fehérműd is,  
legyen az fehér vagy sötét, finom vagy  
durva, olyan marad mint az új, mert  
Schicht szarvasszappana kiméli és kon-  
serválja a szövetet. Ha minden tisztítási  
céra kizárólag Schicht szarvasszappánát  
fogod használni új otthonodban, sok fáradsá-  
got, munkát és pénzt fogsz magadnak  
megtakarítani.”

Tisztasága 30.000 koronával  
szavatoltatik.

# Alba Mozgófényképszínház a vásártéren.

Előadás kezdete este fél 9 óraker. Vasárnap és ünnepnap két előadás, este 7 és 9 óraker.



## Gyengéséget

még ha betegség után való szervi betegség is, könnyen le lehet győzni, valamint az egészséget és az erőt gyorsan s biztosan helyre lehet állítani a SCOTT-féle Emulsio által.

**Kényes iny és gyomor**

amely nem bírja el a közönséges csukamájolajat, a



Az Emulsio valószínűsíti a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halasat — kérjük ügyelme voani.

### SCOTT-féle Emulsio-t,

eszményi gyógyszerként fogadják. Ehhez még az az előny is járul, hogy háromszorta táplálóbb, mint a közönséges csukamájolaj.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.



### A főtisztelendő papság figyelmébe!

Tisztelettel értesítjük a Fehéregyházmegyei Főtisztelendő papságot, hogy az összes **egyházi és tanügyi nyomtatványok** egyházmegyénkben előírt szöveggel ráktárunkon készen állnak és így azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy megrendelés esetén azokat póstafordultával a legolcsóbb árak mellett szállíthatjuk.

Továbbá ajánljuk

## Nyomdai intézetünket

mindennemű könyvnyomdai munkák művek, röpiratok, folyóiratok, zárszámadások, évi jelentések kimutatások, körlevelek, hirdetések, falragaszok, levélpapírok, borítékok, stb. elkészítésére izléses kivitelben, olcsó árak mellett.

Ki nyomtatványszükségletét nálunk szerzi be, nemcsak olcsón és gyorsan jut izléses nyomtatványokhoz, hanem ez által a keresztény eszméknek saját útján való terjesztését is elő segíti, miért is kérjük a főtisztelendő Papság kegyes pártfogását.

Székesfehérvár, 1908. szeptember hó.

Egyházmegyei könyvnyomda.

## LEGJOBB CIPÓTISZTÍTÓSZER

# NIGRIN

mely a legpompásabb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. NIGRIN egészségügyi szempontból melegen ajánlható, mert NIGRIN folytonos használatnál is a bőrt légmentesen el nem zárja, úgy hogy a láb kiparólgását nem akadályozza.

ST. FERNOLENDT, Bécs

cs. és kir. udvari szállító.

**Mindenütt kapható!**

VÉDJEGY.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi áruaitól ezen védjeggyel ismerhetők fel.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi áruaitól ezen védjeggyel ismerhetők fel.

FIGYELEM!

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-féle varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek — nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

SINGER Co.

varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.

## Találmányok

szabadalmazása vagy értékesítése előtt ugy Magyarországon, mint bármely külföldi államban forduljon a

„Szabadalmi Ujság”

szerkesztőségéhez Budapest. VII. ker., Erzsébet-kört 26. Kérje a SZABADALMI UJSÁG ingyen mutatványszámát. 1100.

## Keil-lakk

legkitűnőbb mázólsz-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára  
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fill.  
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.  
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Székesfehérvárott:  
Flits Fál és Langraf Gábor és Fia  
Jókai-utca.

Bicske: Keller Szilárd.  
Sárbogárd: Braun Miksa.  
Veszprém: Bakos Kálmán.

## SCHMÖLTZ LÁSZLÓ

CIM, CIMER, SZOBAFESTŐ- és MZOLÓ  
SZÉKESFEHÉRVÁR, VÁSÁRTÉR 17. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát a legnagyobb igényeknek megfelelőleg, szolid árak mellett.

Ugyanott egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.